
 
ВВЕДЕНИЕ 

 
В данной брошюре приведены условия задач, предлагавшихся на 

вступительных испытаниях в 8 и 9 классы (в 9 класс набор производился 
только в 2003, 2004 и 2006 годах) Лицея "Физико-техническая школа" при 
ФТИ им. А.Ф.Иоффе РАН. 

Некоторые задания являются нестандартными, по своему духу близ-
кими к олимпиадным. Кроме этого, вы найдете и задачи, проверяющие 
степень обученности школьников. 

Авторы рекомендуют не решать задачи подряд, а предварительно по-
пытаться разбить их тематически (например, геометрические, логические, 
уравнения, неравенства, делимость, графики и т.п.). 

В составлении и подборе задач в разные годы принимали участие учи-
теля Лицея ФТШ: Ануфриев М.Ю., Беккер Б.М., Бирман Я.Д., Боревич А.З., 
Зарембо А.Г., Логунова Т.А., Пульцин Н.М., Рыжик В.А., Столбов К.М., 
Тарасов А.А. и другие. 

 
Компьютерный вариант сборника подготовлен Американцевым А.А.



 
Задачи вступительных работ в 8 класс 

 
 
1988 год 
 
1. Однажды в январе было 4 понедельника и 4 пятницы. Каким днем не-

дели было 1 января? 
2. Можно ли из 20 монет достоинством 5, 20 и 50 копеек составить 5 руб-

лей? 
3. Как разрезать квадрат на три части, из которых можно составить тре-

угольник: 
а) остроугольный, 
б) тупоугольный, 
в) прямоугольный? 

 
 
 
 
1989 год 
 

1. m
n

 – правильная дробь. Какое из чисел ближе к единице: m
n

 или n
m

? 

2. Одна из сторон прямоугольника увеличилась на 25%, но его площадь 
не изменилась. На сколько процентов изменилась другая сторона? 

3. Разделите фигуру, изображенную на рисунке, от-
резком или ломаной на две равные части. Ответ по-
ясните. 

 

1
1 

2 

3 4. Дробь 1
7

 обращается в десятичную. Какая цифра 

будет на сотом месте после запятой? 
5. Можно ли из 37 ниток сплести сетку так, чтобы каждая из них была 

сплетена ровно с пятью другими? 

6. . Найдите 3 3 3 3 ,a b c abc a b+ + = ≠ a b c+ + . 

 



1990 год 
 
1. Разложите на множители: 4 3 2 4x x x x+ + + − . 

2. Существуют ли такие натуральные числа  и , что ? a b 2 21990a b+ =

3. Чему равен x , если: ( ) ( )4 22 21 2x x+ + + = 5? 

4. Можно ли сделать больше, чем 10, сумму дробей такого вида: 
1 1 1 1 ...
2 4 6 8
+ + + + ? 

5. Из бумаги сделали два одинаковых выпуклых четырехугольника. Пер-
вый из них разрезали по одной диагонали, второй – по другой. Можно 
ли из четырех полученных треугольников составить параллелограмм? 

6. Решите неравенство: 2 5x x+ + − ≥ 7 . (Замечание: x x= , если 0x ≥  и 
x x= − , если 0x < .) 

7. Расположите 10 точек на 5 отрезках так, чтобы на каждом отрезке бы-
ло 4 точки. 

 
 
1991 год 
 
1. Положительное число увеличили на 20%, а затем результат уменьшили 

на 20%. Во второй раз это же число сначала уменьшили на 20%, а за-
тем результат увеличили на 20%. В какой раз получилось большее чис-
ло? Решите задачу в общем виде. 

2. Продолжите последовательность, дописав 2 числа: 13, 23, 43, 53, 73… 
Какое число стоит на 566-м месте? 

3. Назовем точку "целой", если обе ее координаты являются целыми чис-
лами. 
а) Пусть известно, что на прямой 1y kx= +  одна целая точка есть. Есть 

ли на ней еще хотя бы одна "целая" точка? 
б) Может ли на прямой  быть ровно одна "целая" точка? y kx b= +

4. Разложите на множители выражение: 2 1 1
6 6

x x− − . 

5. Прямые  и  параллельны. На прямой  отмечено 24 точки. На пря-
мой  отмечено 25 точек. 

a b a
b

а) Сколько можно провести отрезков с концами в отмеченных точках? 
(Концы каждого отрезка лежат на разных прямых.) 

б) Какое наибольшее число пересечений могут иметь все проведенные 
отрезки? (Точки пересечения лежат внутри отрезков.) 



1992 год 
 
1. В одном классе все любят бегать, прыгать и плавать. 60% детей любят 

бегать, 60% детей любят прыгать, 40% детей любят плавать. Сколько 
процентов учеников любят все три занятия? 

2. Пусть при некотором значении x  выражение 3 2x x+ −  равно 0. Чему 
равно при этом же значении x : 
а) 6 24 4x x x+ − − , 
б) 3 2x x− + ? 

3. Выражение 21 x x+ +  возвели в 6-ю степень, затем привели подобные 
члены и получили многочлен. 
а) Чему равен коэффициент перед x ? 
б) Чему равна сумма всех коэффициентов многочлена? 

4. Можно ли сократить дробь 400003
500004

? 

 
 
1993 год 
 
1. Найдите натуральные числа , ,x y z  такие, что выполняется равенство 

1 1
1 3

x
y
z

+ =
+

1. 

2. Какое из чисел больше: A  или , если B
1992

1993

566 1
566 1

A +
=

+
, 

1993

1994

566 1
566 1

B +
=

+
? 

Как можно обобщить эту задачу? 
3. Про натуральное число  сообщили три таких сведения: a

1) ( )( )( )1 2 3 504a a a− − − ≥ , 

2) 2 11 12a a− < , 
3) ( )1 2 3 ... a+ + + +  делится на ( )1a + . 
Существует ли такое число ? a

4. Разрежьте квадрат на два равных: 
а) шестиугольника, 
б) восьмиугольника, 
в) многоугольника с любым четным числом сторон. 

5. Можно ли сделать больше 1 сумму 2 2 2 2

1 1 1 1 ...
2 5 8 11

+ + + + ? 



6. Имеется два треугольника. В каждом из них большая сторона равна 1. 
В первом из них каждая сторона не больше 40% от суммы двух других 
его сторон. Во втором из них каждая сторона не меньше 50% от суммы 
двух других его сторон. Периметр какого из треугольников больше? 
(Напоминаем, что в каждом треугольнике любая сторона меньше сум-
мы двух других сторон.) 

 
 
 
1994 год 
 
1. В этой записи каждой буквой зашифрована какая-то цифра (разные бу-

квы – разные цифры). Переведите эту запись с букв на цифры: 
. КОШКА КОШКА КОШКА СОБАКА+ + =

2. Поезд прошел расстояние от A  до  и обратно. В одну сторону он шел 
со скоростью , а в другую – . При этом 

B
1V 2V 160 70км ч V км ч< < , а 

250 60км ч V км ч< < . Оцените среднюю скорость поезда на всем пути 
от A  до  и обратно с точностью до B 1км ч . 

3. Вычислите произведение: 2 2

1 11 1 ... 1
2 3 1

⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛− ⋅ − ⋅ ⋅ −⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ 2

1
0
⎞
⎟
⎠

. Обобщите задачу. 

4. Дан круг радиуса 2. На каждом нарисованном радиусе 
этого круга построен круг. Чему равны площади частей, 
на которые при этом разбился круг? 

 

5. Можно ли найти численное значение выражения 3 3a b+ , 
если ,  и 0a > 0b >
а) ; 2 2 1, 2a b a b+ = + =
б) . 2 2a b a+ = + b

 
 
 
 
1995 год 
 
1. Пусть 0x y z+ + = . Упростите выражение 3 3 3 2x y z xyz+ + − . 

2. Чему равно число 1
12 12
2 ...

−
−

−

 (в записи числа 100 двоек)? 



3. Некто ходит в ФТШ на вечерние занятия. Туда он идет со скоростью 
, а обратно – той же дорогой, но со скоростью . В каком из ниже 

перечисленных случаев его средняя скорость на всем пути туда и об-
ратно может быть 

1V 2V

5 км ч : 
а) 1 24 , 6V км ч V км ч> > ; 
б) 1 24 , 6V км ч V км ч< < ; 
в) 1 24 , 6V км ч V км ч> < ? 

4. Три выпускника ФТШ, готовясь к поступлению на физико-
технический факультет Технического университета, решили вместе 90 
задач. При этом каждый решил 60 задач. Задачи были легкими, сред-
ними и трудными. Легкая задача – это задача, которую решили все 
трое, средняя – та, которую решили ровно двое, а трудная – та, кото-
рую решил только один из них. 
а) Каких задач было больше: легких или трудных? 
б) Что вы можете сказать о числе средних задач? 

 
 
 
 
1996 год 
 
1. Найдите , b  и , если известно, что: a c

1a b c− − = , 
2b c a− − = , 
3c a b− − = . 

2. Найдите наибольшее пятизначное число, у которого все цифры раз-
личны, первая цифра меньше второй, вторая меньше четвертой, а сум-
ма третьей и пятой цифр не больше первой. 

3. ,  и  – натуральные числа. Известно, что a b c 2ax bx c+ +  делится на 7 
для любого натурального x . Докажите, что ,  и  делятся на 7. a b c

4. Два угла расположены так, что их стороны имеют ровно 4 общие точ-
ки. Величина каждого угла равна α . Какие-то 2 стороны этих углов 
пересекаются под прямым углом. Под каким углом пересекаются их 
биссектрисы? 

5. Некоторые вершины правильного 13-угольника (т.е. 13-угольника, у 
которого все стороны равны между собой и все углы равны между со-
бой) покрашены в синий цвет, а остальные – в красный. Докажите, что 
найдется равнобедренный треугольник, все вершины которого лежат в 
вершинах 13-угольника, покрашенных в один цвет. 

 



1997 год 
 
1. Докажите (без помощи калькулятора), что число 

а) 1997  1999 1⋅ +
б) 1995  1997 1999 2001 16⋅ ⋅ ⋅ +
является квадратом целого числа. 

2. Найдите наименьшее положительное число такое, что оно само являет-
ся квадратом целого числа, его половина – кубом целого числа, а его 
треть – пятой степенью целого числа. 

3. В примере на умножение все цифры заменили звездочками. 
Восстановите пример, если известно, что все цифры – про-
стые числа. 

 

4. В треугольнике ABC  медиана и биссектриса, проведенные 
из вершины A , совпадают. Докажите, что ABC  – равнобед-
ренный треугольник. 

5. Можно ли разрезать правильный шестиугольник на параллелограммы? 
Можно ли разрезать правильный треугольник на параллелограммы? 
(Фигура называется правильной, если все ее стороны и все ее углы 
равны между собой.) 

 
 
 
1998 год 
 
1. У трехколесного велосипеда все колеса разных размеров. Радиус вто-

рого колеса больше радиуса первого в 2 раза, а радиус третьего колеса 
в 3 раза больше радиуса первого. Велосипед проехал некоторое рас-
стояние, причем все колеса вместе сделали 66 оборотов. Сколько обо-
ротов сделало третье колесо? 

2. Решите систему уравнений:  
3
4
5

6

a b
a c
a d
b c d

+ =⎧
⎪ + =⎪
⎨ + =⎪
⎪ + + =⎩

 

3. ABC  – равнобедренный треугольник ( )AB BC= . Точка  на стороне D
AC  выбрана так, что треугольники ADB  и  тоже оказались равно-
бедренными 

BDC
( )AB BD CD= = . Найдите угол ACB∠ . 

4. Сколько есть четных трехзначных чисел, больших 200, у которых вто-
рая цифра больше первой, а третья – больше второй? 



5. Найдите все такие пары натуральных чисел  и  таких, что 
. 

m n
2 4 3mn m n+ = +

6. В треугольнике ABC  провели биссектрису AD . Известно, что AB AC> . 
Докажите, что . BD CD>

 
 
 
 
1999 год 
 
1. Длина стороны квадрата 1 1 1 1ABC D  равна 8. Соединив середины сосед-

них сторон этого квадрата, получаем квадрат 2 2 2 2A B C D . Затем ту же 
процедуру проделали с квадратом 2 2 2 2A B C D  и получили квадрат 

3 3 3 3A B C D  и т.д. Что больше: площадь квадрата 7 7 7 7A B C D  или 1? 

2. Обозначим через  сумму цифр натурального числа . Например, 
, а 

( )c n n
(1998) 27c = ( )(1998) (27) 9c c c= = . Найдите наибольшее восьмизнач-

ное число A  такое, что ( )( ) 2c c A = . 

3. Дана таблица чисел. Можно ли изменить знаки ровно у двух чисел так, 
чтобы после этого сумма всех чисел в получившейся таблице равня-
лась нулю: 

а) ; б) 
3 0 3
7 1 6

1 1 2

−⎛ ⎞
⎜ ⎟−⎜ ⎟
⎜ ⎟−⎝ ⎠

6 2 5
2 2 1
1 1 1

−⎛ ⎞
⎜ ⎟− −⎜ ⎟
⎜ ⎟− −⎝ ⎠

? 

4. Имеется пять отрезков с длинами 2, 3, 4, 6, 7. Сколько различных тре-
угольников можно составить из этих отрезков так, чтобы каждая сто-
рона построенного треугольника являлась одним из данных отрезков? 

5. Петя, имея некоторое количество конфет, 1/7 часть отдал Сереже, а ¼ 
часть – Кате. Оставшиеся 17 конфет Петя съел сам. Сколько конфет 
было у Пети? 

6. Решите уравнение: ( )
3

2 2
3
x x x= − + 3 . 

7. Сколько всего натуральных делителей у числа ? 9191
 



2000 год 
 
1. Теплоход прошел по течению реки  и столько же против тече-

ния, затратив на весь путь 15 часов. Скорость теплохода по течению 
224 км

32 км ч . Найдите скорость течения реки. 

2. Три четвертых некоторого двузначного числа  представляют собой 
натуральное число, делящееся на 7, а пять третьих от  – натуральное 
число, делящееся на 4. Найдите . 

n
n

n
3. В прямоугольном треугольнике ABC  с катетами 1AB =  и 2AC =  из 

вершины прямого угла проведены высота AH , биссектриса AL  и ме-
диана AM . 

а) Докажите, что 1
2

AM B= C . 

б) Сравните по величине углы HAL∠  и LAM∠ . 
4. Пусть  – сумма цифр натурального числа  (например, ( )C n n (1956) 21C = ). 

Существует ли такое натуральное число  такое, что  и n ( )C n ( 1C n )+  
делятся на 5? 

5. При каких значениях  три отрезка, длины которых равны ,  и 
, образуют равнобедренный треугольник? 

a 5 2a − a
4a +1

4
6. Найдите наименьшее натуральное число  такое, что наибольший об-

щий делитель чисел  и 
m

4 7m + 7m +  равен 33. 
 
 
 
2001 год 
 

1. Найдите две несократимые дроби, каждая из которых больше 1
2000

 и 

меньше 1
1999

. 

2. Среди натуральных  найдите такие, при которых уравнение n
( ) ( )3 22 9 36n x x n x− = −  имеет натуральный корень. 

3. На сторонах , NL ML , MN  равностороннего треугольника LMN  вы-
браны точки 1M ,  и 1N 1L  так, что каждый из отрезков 1LM , , 1NL 1LN  в 
3 раза короче стороны треугольника LMN . Площадь 1LMNΔ = . Найди-
те площадь треугольника 1 1 1LM NΔ . 

4. Назовем натуральное число "необыкновенным", если в десятичной его 
записи отсутствует цифра 0, а произведение его цифр не превосходит 



суммы его же цифр. Сколько всего существует четных трехзначных 
"необыкновенных" чисел? 

5. Число  равно произведению всех натуральных делителей числа 90. 
Найдите результат деления числа  на . 

m
m 390

6. На окружности отмечено 7 точек, и каждой точке приписано одно из 
натуральных чисел от 1 до 7 (разным точкам – разные числа). Можно 
ли расставить числа в указанных точках так, чтобы сумма любых трех 
соседних чисел была: 
а) больше либо равна 10? 
б) больше 11? 

 
 
 
2002 год 
 
1. Решите уравнение 3 24 5 2 0x x x+ + + = . 
2. Сколько существует двузначных чисел, у которых произведение цифр 

не больше 6? 

3. Докажите, что сумма дробей 2 4 6 8 10 3 5 7 9 11
3 5 7 9 11 2 4 6 8 10
+ + + + + + + + +  больше 10. 

4. В треугольнике ABC  провели медиану . Оказалось, что BM BM AM= . 
Найдите угол между высотой треугольника ABM , проведенной из точ-
ки M , и медианой треугольника , проведенной из точки BMC M . 

5. Какие значения может принимать число x , если для некоторого числа  
? Приведите все возможные варианты. 

a
( ) ( )2 24 1 4 3 1 1x a x a+ = + − 3

6. На окружности отмечено 84 точки. Двое игроков играют в интересную 
игру. Они по очереди соединяют какие-то две точки отрезком так, что-
бы он не пересекал проведенные раньше отрезки. Проигрывает тот, кто 
не сможет сделать ход. Докажите, что первый игрок может играть так, 
чтобы выиграть. 

 
 
 
2003 год 
 
1. Имеются две положительные дроби, одна из которых в два раза больше 

другой. Каждую дробь Стас возвел в степень 4 и результаты сложил. 
Никита же возвел их в степень 3 и результаты сложил. Обе суммы ока-
зались равны. Найдите эту пару дробей. 



2. Разрежьте прямоугольник, изображенный на рисунке, на 
две равные части (совпадающие при наложении) по лини-
ям сетки так, чтобы в каждой части было по ромбику. 

 

3. В ФТШ учится 100 человек, у каждого из которых любимым предме-
том является или физкультура, или литература, или биология. Каждый 
из учеников либо всегда говорит правду, либо всегда врет. Каждому из 
них задали три вопроса: 
a) Правда ли, что литература твой любимый предмет? 
b) Правда ли, что физкультура твой любимый предмет? 
c) Правда ли, что биология твой любимый предмет? 
На первый вопрос было получено 60 утвердительных ответов, на вто-
рой – 40, на третий – 30. Сколько учеников в ФТШ всегда говорят не-
правду? 

4. Может ли сумма чисел 1 1 2 1 2 3 ... 1 2 3 ... ( 1)n n+ ⋅ + ⋅ ⋅ + + ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ − ⋅  равняться 
 при некотором натуральном ? 10010 1+ n

5. В прямоугольной таблице стоят целые числа. В каждой строке сумма 
чисел равна 1, а в каждом столбце 2. Может ли в таблице быть 2002 
клетки? 

 
 
 
2004 год 
 
1. Длины сторон неправильного треугольника – натуральные числа. Одна 

из сторон имеет длину 6, а периметр треугольника равен 18. Какие 
значения может принимать отношение длин большей стороны тре-
угольника к меньшей? 

2. Для скольких натуральных чисел  несократимая дробь n 16
n

 будет 

больше 0,2, но меньше 0,25? 
3. Группа учащихся выполнила письменную работу, состоявшую из 20 

заданий. Выполнение заданий оценивалось следующим образом: вер-
ное решение – 5 баллов, решение с недочетом – 2 балла, отсутствие 
решения или неправильное решение – 0 баллов. Тройка лучших ре-
зультатов после проверки выглядела так: 1 место – 97 баллов, 2 место 
– 94 балла, 3 место – 93 балла. Докажите, что проверочная комиссия 
ошиблась в процессе проверки. 

4. Сколько единиц в записи числа 
2

100 троек 100 двоек

333...333 222...222
⎛ ⎞ ⎛

+⎜ ⎟ ⎜⎜ ⎟ ⎜
⎝ ⎠ ⎝

⎞
⎟⎟
⎠

? 



5. Квадратная таблица  заполнена цифрами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 так, 
что в каждой строке и в каждом столбце все цифры различны. Найдите 
частное и остаток от деления суммы девяти 9-значных чисел, записан-
ных в строках этой таблицы, на 37. 

9 9×

6. В прямоугольном треугольнике 1 2AOA  катет  равен 0,5, а угол 
. В прямоугольном треугольнике 

1OA
1 2 60AOA∠ = ° 32A OA  сторона  явля-

ется катетом, а угол , причем треугольник 
2OA

2 3 60A OA∠ = ° 32A OA  не со-
держит в себе треугольник 1 2AOA . В прямоугольном треугольнике 

3 4AOA  сторона  является катетом, а угол 3OA 3 4 60AOA∠ = °

4

, причем тре-
угольник 3AOA  не содержит в себе треугольник 2 3A OA . По тому же 
принципу строятся треугольники 4 5A OA , 5 6AOA , 6 7A OA . Найдите длину 
отрезка 1 7A A . 

 
 
 
2005 год 
 
1. Разрежьте квадрат на 4 одинаковые фигурки так, чтобы в 

каждой фигурке было бы ровно по одной закрашенной 
клетке. 

 

2. Вычислите: 
( )

( ) ( )

5 14 13

213 17 15

8 9 2 9

3 2 7 2

⋅ + ⋅

⋅ + ⋅
. 

3. Треугольник ABC  – равнобедренный ( )AB BC= , 24B∠ = ° .  – бис-
сектриса треугольника,  (точка 

CP
PK BC K  лежит на стороне AC ). Най-

дите угол KPC∠ . 
4. Турист прошел  за 3 дня. Во второй день он прошел на  

меньше, чем в первый, и на  больше, чем в третий. Сколько кило-
метров проходил турист в каждый из дней? 

50 км 10 км
5 км

5. Известно, что 4 2
5 7
b a
a b
+

=
−

. Какие значения может принимать выражение 
2 2

2 2

3 2
5 2
a ab b
a b
− +
+

? 

6. Петя считает пальцы от большого до мизинца, затем в обратном по-
рядке (каждый счет приходится на другой палец), затем обратно и т.д. 
На какой палец придется счет 2005? 

 



2006 год 
 

1. Расположите в порядке возрастания числа 5 7 12, ,
8 11 19

. 

2. Мама подарила Никите набор из десяти карточек, на каждой из кото-
рых написано по одной цифре, причем каждая цифра встречается. Ка-
кую наибольшую пару последовательных натуральных чисел Никита 
может составить из этих карточек? 

3. Существует ли выпуклый четырехугольник ABCD  и точка M  внутри 
него такие, что MA AB= , MB BC= , MC CD= , MD AD= ? 

4. В последовательности  первый член равен 1, а каждый сле-
дующий получается, если умножить предыдущий на 2 и к произведе-
нию прибавить 1. На какую цифру оканчивается 2000-й член этой по-
следовательности? 

1, 3, 7, ...

5. Валя и Сеня выписали на доске слова ДУМА, КЕША, ДАША, КАША, 
ДАМА, КУМА. Теперь они хотят выписать их в столбик так, чтобы 
каждое следующее слово получалось из предыдущего заменой одной 
буквы (остальные буквы при этом остаются на своих местах)? Сколь-
кими способами они могут это сделать? 

6. Отцу 32 года, сыну 5 лет. Через сколько лет отец будет в 10 раз старше 
сына? 

 
 



 
Задачи вступительных работ в 9 класс 

 
 
2003 год 
 
1. Решите уравнение: ( ) ( )( )2 5 7 2 3x x x x− + − − − =1. 

2. Биссектрисы углов параллелограмма пересекаются внутри него. Дока-
жите, что точки пересечения являются вершинами прямоугольника. 

3. Решите уравнение: ( ) ( )2 21 4 2 8x x x x− + − + − = −1. 

4. Упростите: ( ) ( )2 2
1 7 2 7 10+ + − . 

5. Заплатив вместе 100 рублей, Костя и Сережа купили поровну пирож-
ных, при этом сдача составила столько рублей, сколько купили пирож-
ных. Больше им не хватило ни на одно пирожное. Сколько они купили 
пирожных? (Пирожное стоит целое число рублей.) 

 
 
 
2004 год 
 
1. Придумайте восьмизначное натуральное число, у которого все цифры 

различны, и при вычеркивании любых двух цифр останется составное 
число. 

2. Известно, что: 
7

11
15
3

x y z
x y t
x z t
y z t

+ + =⎧
⎪ + + =⎪
⎨ + + =⎪
⎪ + + =⎩

 

Вычислите x y z t+ + + . 

3. Три брата: Саша, Паша и Сережа – отправились из ФТШ домой. Саша 
вышел первым, а Паша последним. По дороге домой Саша обгонял 
других, либо его обгоняли ровно 8 раз, а Паша – 6 раз. Известно, что 
Саша пришел домой позже, чем Сережа. В каком порядке братья при-
шли домой? 

4. Известно: (2 2 2 )x y z y+ = − + z . Вычислите: ( ) ( ) ( )( )2 22 1y z x y z z z 1+ − + − − + . 



5. Докажите, что при всяком x  число (1 3 2
4
x x )+ −  совпадает с наиболь-

шим из чисел 1
2

x −  и 1
2
x− . 

6. Дан треугольник KLM . Проведены биссектрисы его внешних углов L  
и M  в той полуплоскости, где лежит точка K . Из точки K  проведены 
перпендикуляры KA  и KB  на эти биссектрисы. Периметр треугольника 
KLM  равен 5. Найдите длину отрезка AB . 

 
 
 
2006 год 
 
1. В прямоугольном треугольнике ABC  медиана 12CM см= , а расстояние 

от середины катета AC  до гипотенузы AB  равно . Найти площадь 
треугольника 

3 см
ABC . 

2. Решите неравенство ( )2 25 4 7 10x x x x− + ⋅ − + ≥ 0 . 

3. При каком значении параметра  уравнение a ( ) ( )22 2 2 2a x a x 0+ + + + =  
имеет ровно один корень? 

4. Физики Миша, Саша, Сережа и Андрюша вместе съели 70 бананов, 
причем каждому сколько-то досталось. Миша съел больше каждого из 
остальных, а Сережа и Саша вместе съели 45 бананов. Сколько бана-
нов досталось Андрюше? 

5. Найдите наименьшее значение выражения 2( ) 2x y+ − y , если 
2 3

2 2
x y
y x x

+ =
+

. 

6. Прямоугольник состоит из 12 квадратов (смотри 
рисунок). Найдите сумму отмеченных на рисунке 
углов. 

 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.5
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /RUS ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


